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2005/2006-os tanév tavaszi félévét töltöttük kint Dániában, a Lyngby Business Academy-n. 

Az iskola felajánlott négy lehetséges programja közül mi a Market Economics-t szakon 

tanultunk. Ezzel a rövid beszámolóval megpróbálunk segíteni azoknak a diákoknak, akik 

szintén ezt az országot és ezt az iskolát választják külföldi tanulmányaik folytatására.  

 

Minden kezdet nehéz… 

Január 19-én érkeztünk meg Dániába. A mi helyzetünk egy kicsivel könnyebb volt, mint az 

őszi félévben elsőként kiutazottaké (Czekmeiszter Henriett, Dóka Katalin), minket már egy 

viszonylag kiismert rendszer várt. Az első nap, az iskolát és közvetlenül mellette lévő 

kollégiumot is, a velük folytatott előzetes levelezéseink alapján találtuk meg. A fogadó 

intézmény nagyon sokat segített, minden új diákhoz kirendeltek egy úgynevezett buddy-t, aki 

kiutazásunk előtt felvette velünk a kapcsolatot, készségesen válaszolt bármilyen kérdésünkre 

és a kollégiumi szobánk ügyintézésében is segített. Első két hétben mi még nem kaptuk meg a 

végleges szobánkat, hanem egy úgynevezett guest houseban laktunk. Ahol négy-nyolc külön 

szoba van egy konyhával és fürdőszobával. Ellentétben a kollégiummal, ahol kb. 20 emberre 

jut egy konyha, de itt viszont két ember osztozik egy zuhanyzón és egy WC. Első hallásra a 

guest house családiasabbnak tűnik, de így utólag szerencsésnek érezzük magunkat, hogy 

átkerültünk a kollégiumba. Ezt az átköltözést 80%-ban magunknak köszönhetjük. Nagyon 

fontos, hogy már az első időszakban is talpraesett és határozott legyél. Mi szerencsésen egy 

lakrészbe kerültünk, ami a nyelv gyakorlását illetően nem volt a legjobb megoldás, de a nehéz 

időszakokon és helyzeteken való átjutást viszont segítette.   

A suliban az első hetet katasztrofálisnak éreztük. Az előadásokon elhangzottakat nagyon 

nehezen értettük meg. Az órák gyakorlati menetéhez volt a legnehezebb igazodni, mert itt 

nagyon sok a csoportmunka és csoportfeladat. Ezen a területen számunkra kezdetben a nyelv 

jelentette a nehézséget és az, hogy nem volt egyértelmű, hogy mit is várnak el tőlünk a 

tanárok. Fel kell készülni arra, hogy az itthoni követelmények eltérőek a dánhoz képest mert 

ott 100%-osan a gyakorlati tudásra helyezik a hangsúlyt. A tantárgyakról nem is ejtenénk több 

szót, mert ezeket részletesen leírva megtalálod Czekmeiszter Heni beszámolójában.  
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Szórakozás: 

Mindenképpen nagyon fontos, hogy a bulikból ne maradj ki, mert ez a legjobb lehetőség az 

ismerkedésre és új barátok szerzésére. A kollégium mellett van egy szórakozóhely (Kotlers), 

ami minden hétvégén nyitva van. Itt lehet biliárdozni és cso-csózni meg persze táncolni. 

Persze ez a hely pár ott töltött buli után már egy kicsit unalmas lesz, de Koppenhága tele van 

szórakozóhelyekkel. Az éjszakai közlekedés elég jó, de ha sokan vagytok, akkor a taxi se 

olyan nagyon drága. Mindenkeppen szerezz be sok menetrendet a különböző buszokról. Ha 

ezeket megtanulod kezelni, nagyon sokat segíthet a közlekedésben. Ezek pontosan leírják, 

mikor jön a busz és mikorra ér a különböző megállókba. Ez vonatkozik az éjszakai járatokra 

is. Ezeknek van egy külön prospektusa, ebben megtalálható az összes éjszakai járat száma. 

Egyébként ha a kollégiumhoz akarsz menni a 95N busz a jó. Az éjszakai járatokat nagy N 

betű jelöli. Mi csak egy párszor voltunk bent Koppenhágában bulizni, mert ez a szórakozás 

egy kicsit költségesebb. 

A kollégiumban is sok bulit szoktak tartani, főleg az un. Party kitchen-ben. Ezen a konyhán 

szinte minden este buli van és közös főzés. A hangulat jó szokott lenni, de mi azt tanácsoljuk, 

hogy ha tudod, akkor kerüld el, hogy arra a konyhára kerülj, mert nem valami tiszta… és ez 

még enyhe kifejezés rá. Amikor már jó idő volt többször tartottunk grill party-t a 

kollégiumban és a tanárokkal is. Mi úgy gondoljuk, meg utólag is, hogy bar sokszor nem volt 

kedvünk ezekhez a dolgokhoz, jól tettük, hogy nem hagytuk ki. A nyelv gyakorlás 

szempontjából és a barátok gyűjtése szempontjából is fontosak ezek a közös vacsik, bulik. 

Ami még fontos, hogy merj bátran kérdezni, ha valamit nem értesz vagy valami gondod bajod 

adódik. Nem érdemes más napra hagyni a dolgokat.  

A mi félévünk nagyon strapás volt. Miután megérkeztünk rá két hétre feladatot kaptunk 

számvitelből. Azt sem tudtuk, hogy fogjunk hozzá. Futkostunk kezünkben a feladattal, hogy 

ki mit tud, ki mit ért belőle. De végül sikerült beadni határidőre és ez a lényeg. Itt a 

határidőket tényleg komolyan kell venni. Minden beadandó feladat melle odaírják az 

időpontot, órára pontosan. Ezeket mi mindig betartottuk. Meg kell hagyni, hogy nem volt 

mindig üdítő élmény az éjszaka kellős közepén gondolatokat kicsikarni magunkból, de hidd el 

nekünk mikor te is ott leszel, hogy úgy érzed ez nem megy, ne add fel, mert mikor befejezed, 

na az leírhatatlan érzés.☺ Van a sulinak egy saját oldala, itt mindig minden fent van. Ide töltik 

fel a feladatokat és természetesen az eredményeket is. Ezt ajánlatos napjában többször 

nézegetni. Órák előtt ide fel van töltve az aznapi előadás diái. Szóval ha ezeket még óra előtt 

kinyomtatod sokkal követhetőbbek az órák menetei. A sulinak tényleg vannak elvárásai, 
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szóval mikor ezt a sulit pályázod vedd szamitásba, hogy itt teljesíteni kell. Egy cseppet sem 

lehetelen, de kell és ez tény.  

 

Fénykép egy közös vacsiról: 

Itt pont nekünk, azaz az ujaknak kellett csinálni a kaját. Nagyon jól sikerült. Jó kis muri volt. 

 
Egy -két jó tanács kiutazás előtt, után: 

• Mindenképpen vedd fel a kapcsolatot a már kint lévő diákokkal mielőtt még 

kimennél. Kérdezz nyugodtan, legyen az akármi. Hidd el nekünk is voltak kétségeink, 

úgyhogy nem csodálkozunk már semmilyen kérdésen. 

• Ha szeretnéd, hogy kint tartózkodásod alatt családtagjaid, barátaid meglátogassanak 

(amit valószínűleg majd akarni fogsz) vagy esetleg te szeretnél közbe hazajönni, 

akkor minél előbb foglaljátok le a repülőjegyet, amíg még olcsó. (A szobádban 1-2 

napig bárkit el tudsz altatni.) Most komolyan. Ha nagyon otthon centrikus típus vagy, 

a családtagjaid és barátaid még pár nappal is fel tudnak majd tölteni energiával a 

továbbiakhoz. Ha nem vagy az, akkor meg nincs gond, irtó jól fogod érezni magad. 
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• Jó ha minél több személyes holmit viszel ki magaddal (fényképek, poszterek) amikkel 

a szobádat barátságosabbá tudod tenni. Ezek mellet azonban a tisztítószereket és a 

gumikesztyűt se felejtsd el. ☺ Már ha az igényesebb típusok közé tartozol. Mondjuk 

ezeket a dolgokat kint is meg tudod venni csak sokkal drágábban. 

• Ha van rá lehetőséged, vigyél magaddal laptopot, mert minden szobában van internet. 

(A skype és a webcamera nagyon nagy segítség tud leni, amikor egyedül érzed magad 

☺ )  Ha még se lenne akkor se aggódj mert az iskolában 24 órában használhatod a 

számítógéptermet. 

•  Több téli holmit pakolj be mint nyárit, mert általában elég hideg van. 

• A tantárgyak elfogadtatása nem lesz könnyű, ezért minél előbb keresd fel itthoni 

tanáraidat a külföldi tanulmányaid befejezése után. 

 
Így néz ki a tengerpart télen. 
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Amint láthatod, nagyon barátságossá lehet tenni a szobádat… 

 
 

Pár szó a környezetről: (ne feledd ez csak a mi véleményünk) 

A dánok általában nagyon hűvösek a külföldiekkel, meg néha maguk között is. Ez az 

osztályban is érezhető volt. Dániában ne is várd el az udvariasságot, mert ilyen nincs. Az 

otthon megszokottakhoz képest mi nagyon elcsodálkoztunk. Például hiába mész közvetlenül 

valaki után be egy ajtón tuti, hogy nem tartja meg neked, sőt örülhetsz, ha nem csapja be az 

orrod előtt. A férfiak is ehhez mérten egy alkalommal sem engedik előre a nőket. Szóval 

ehhez hozzá kell szokni, aztán mikor hazaérsz meg csak csodálkozni, hogy léteznek udvarias 

férfiak is.☺ A táj, a suli melletti nagy erdő és a tenger gyönyörű. A házaknak nincsenek 
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kerítéseik. Bár ennek megfelelően háziállat sincs olyan sok, mint itthon. Az emberek nem 

kapkodnak, nem sietnek sehova. Az autókra nagyon magas az adó így nincs is olyan sok 

belőle, szóval nincsenek km hosszú dugók. Itt télen, nyáron mindenki biciklivel közlekedik. A 

közlekedés irtó drága és itt a jegy vagy bérletvásárlást komolyan kell venni, ha ezeken a 

járműveken akarsz utazni. A buszokra csak az első ajtón lehet felszállni, és ott kell mutatni a 

sofőrnek a jegyed vagy bérleted. Az éjszakai járatokra dupla jegyet kell venni. A boltok elég 

kicsik az itthoniakhoz képest. Nekünk például nagyon hiányoztak a bevásárlóközpontok és a 

szupermarketek. Itt is van ugyan egy un. Storecenter, csak ezt hamar meg lehet unni. A 

tájékozódást illetően az emberek nagyon segítőkészek, ha egyáltalán meg tudod értetni velük, 

hogy melyik utcát is keresed. Mert hát angolul tényleg mindenki jól beszél, még a hajléktalan 

is angolul kér tőled pár koronát, csak hát az utcacímeket kimondani nem könnyű. Jobban 

jársz, ha leírod és megmutatod a keresett helyet.  

 

Végezetül el kell, hogy mondjuk voltak nagyon durva pillanatok, mikor úgy éreztük mit 

keresünk mi itt, de most így ezt a beszámolót írva el kell, hogy mondjuk tényleg megérte. 

Sokat dolgoztunk ugyan a beszámolók megírásán, de az összeset sikerült megoldani és ez itt a 

lényeg. Azt, amit itt megtanultunk nem tanítják egyetlen iskolában sem. Mi ezelőtt sosem 

éltünk külön vagy távol a családtól, úgyhogy ez az utazás számunkra nem csak a 

tanulmányainknak szélesítését jelentette, hanem főpróbát is az igazi életben. Mikor mindenért 

te vagy a felelős és tudnod kell egyedül boldogulni. Úgy érzem mi itt életre szóló 

tapasztalatokat és előnyöket szereztünk. Sőt mi több, ha úgy alakul innen még könnyebb 

további tanulmányokat folytatni külföldön vagy esetleg dolgozni. Mert mikor kiérkezel, lehet, 

hogy csak az ösztöndíj idejére tervezel, de hát ugye tudjuk a sors útjai kifürkészhetetlenek. 

Nem szabad elzárkózni a lehetőségektől. Mi is nagyon sok barátot szereztünk, akiket 

természetesen, ha alkalom adódik meg fogunk látogatni, így nagyon sok új helyre el lehet 

jutni. Bar itt a munkavállalás nagyon körülményes, sok a kitöltendő papír és utánajárás, de hát 

hol nem. Ez ügyben nincsenek személyes tapasztalataink, de ha ilyen gondod adódik, azért 

kérdezz bátran. Reméljük tudtunk segíteni evvel a kis beszámolóval, és sok sikert kívánunk 

külföldi tanulmányaidhoz. 

Elérhetőségek: 

Ásvány Anikó: ancsi1215@freemail.hu

Ács Lívia: lilu3@freemail.hu  
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